
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Stadt Seehausen – öffentlicher Teil 
AZ: 101505.17.10-17 
 
Tag:  25.01.2017 
Ortsteil:  Stadt Seehausen, Friedensplatz 9 („Zur Sonne“) 
Zeit:   19:00 Uhr bis 19:40 Uhr 
 
Anwesende: Herr Jockisch (Ortsbürgermeister/Vorsitzender),  

Herr Heine, Herr Leitel, Herr Müller, Frau Dr. Schröder, Herr Weisel 
 Frau Nohr – Protokollantin 
 
Abwesende: Frau Hanusch, Herr Mollenhauer 
 
Gäste:  keine 
 
Tagesordnung öffentlicher Teil: 
01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 
03. Genehmigung der Niederschrift vom 16.11.2016 (öffentlicher Teil) 
04. Bericht des Ortsbürgermeisters 
05. Einwohnerfragestunde 
06. Beratung und Abstimmung zum Abweichungsantrag vom B.-Plan  

Wohngebiet „Ampfurther Weg“ OT Seehausen, Drucksache Nr. 01/BauAS/17 
07. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 
08. Genehmigung der Niederschrift vom 16.11.2016 (nichtöffentlicher Teil) 
09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
 
TOP 01 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister (OBM), Herr Jockisch begrüßt alle Anwesenden.  
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit sechs von 
8 Ortschaftsräten gegeben. 
 
TOP 02 
Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  
 
Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. Er beantragt den 
TOP 6 im nichtöffentlichen Teil nach dem TOP Genehmigung der Niederschrift vom 
16.11.2016 (nichtöffentlicher Teil) zu beraten, da es sich dabei um den Antrag von 
Privatpersonen handelt. Fälschlicherweise wurde der TOP im öffentlichen Teil aufgenommen. 
 
Die geänderte Tagesordnung wird mit 6 x ja (einstimmig) genehmigt. 
 
TOP 03 
Genehmigung der Niederschrift vom 16.11.2016 (öffentlicher Teil) 
 
Die Niederschrift vom 16.11.2016 (öffentlicher Teil) wird mit 5 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung 
(einstimmig) bestätigt. 
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TOP 04 
Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Der Ortsbürgermeister berichtet, dass  

- der „Lange Stein“ seit gestern nicht mehr vor Ort ist sondern sich im archäologischen 
Landesmuseum in Halle befindet. 
- Herr Rudloff teilte ihm mit, dass der „Lange Stein“ verschwunden sei. 
- auf Nachfrage in der Verwaltung, erhielt er dann von Frau Uebel die Mitteilung, dass      
  Stadt Seehausen eine Kopie des „Langen Stein“ erhält, lt. Info des Landkreises. 
- findet es nicht gut, dass er als Ortsbürgermeister im Vorfeld keine Information    
  erhalten hat. 

- das Pannetor für den Durchgangsverkehr gesperrt wurde, da der Spezialputz innen 
herunter fällt. Die Garantiearbeiten werden im Frühjahr erfolgen. 

 
Herr Leitel 

- für ihn ist es nicht nachvollziehbar warum an der Mauerabdeckung keine Tropfkante, 
wie üblich, angebracht wurde, so konnte die Feuchtigkeit ungehindert in die Mauer 
eindringen, von einer Fachfirma wurde hier schlechte Arbeit geleistet. Ihm fiel auch 
auf, dass große Flächen nur mit Mörtel verschmiert worden sind, wo man eigentlich 
hätte Bruchstein mit einbringen sollen. 

- die Fugen platzen auch schon auf. 
 
OBM Jockisch 

- informiert über ein Schreiben von Frau Uebel, dass für den Abriss der Kaufhalle bei 
der Haushaltslage keine finanziellen Mittel zur Verfügung stehen. Allerdings erfolgt 
die Dachsanierung Sporthalle und Kindertagesstätte. 

 
TOP 05 
Einwohnerfragestunde 
 

- keine Anfragen. 
 

TOP 06 wird TOP 08 
 
Verschoben in den nichtöffentlichen Teil. 
 
TOP 06 
Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortschaftsräte 
 
Herr Heine 

- Herr Rennau bat um Mitteilung, dass die Warthe freigeschnitten werden muss. 
Verantwortlich: Bauamt 

- im Breiten Weg funktionieren einige Laternen nicht, hat das mit der Baumaßnahme zu 
tun? 

 
OBM Jockisch 

- informiert, dass im Zuge der Baumaßnahme Breiter Weg Straßenlampen abgeklemmt 
worden sind. 

- in der Bahnhofstraße ist die Beleuchtung gegenüber Grundstück Bernd Heine defekt. 
- der Ortschaftsrat möchte, dass diese Lampen wieder installiert werden. 
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 Verantwortlich: Das Bauamt möge den Ortschaftsrat schriftlich über den Sachstand 
 informieren. 
 
Herr Heine 

- spricht das Schreiben der Verwaltung bzgl. der Straßenreinigung und Laubentsorgung 
mit Abschluss einer Vereinbarung an. Er kritisiert, dass im Vorfeld keine Information 
an den Stadtrat erfolgt ist. Bürger sprachen ihn an und er wusste von nichts. (Gleiches 
geschah dem OBM, auch er hatte keine Informationen.) 

- fragt, ob man solch eine Vereinbarung nicht auch für ältere Bürger für den 
Winterdienst anbieten kann. 

- informiert außerdem, dass ihm auf Nachfrage beim Landkreis mitgeteilt wurde, dass 
es 2017 keine Brennzeiten für Gartenabfälle geben wird. 

 
OBM Jockisch 

- verneint dies, denn das ist durch die Gemeindearbeiter nicht realisierbar.  Wenn ältere 
Bürger beim Winterdienst Hilfe benötigen, müssen sie sich eines Dienstleisters 
bedienen. 

- wird mit Frau Uebel sprechen wieviel Ablösegeld geflossen ist, damit der 
Ortschaftsrat dafür Maßnahmen planen kann. 

 
- teilt mit, dass Seehausen 2016 (1.828 Einwohner) gegenüber 2015 (1.787 Einwohner) 

50 Einwohner mehr hat. 
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt um 19:17 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
Eckhard Jockisch       Ina Nohr 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollantin 
 
 
 
 
 
 


